

目前污水处理站不能清除排泄物污水中残留药物 法国常用药成水源新污染源

河流药物成分增加

法国一些医学家和生物学家对塞纳河、卢瓦尔河和吉伦特河等法国主要河流水质的研究发现，这些河流中除了普通的抗感冒药外，治疗心血管疾病用药、癫痫病用药、避孕药以至抗癌药的成分都在不断增加，而这些药物成分的增加直接导致了近几年来出现的鱼类性别改变，人类对抗生素产生抗药性等现象。

医保制度助长用药

法国卫生部一位官员指出，法国人目前用药量增加是加重水源污染的主要问题，而这一问题又和法国的医疗保险制度有很大的关系。在法国的各项社会保障中，医疗保险被称为是全球代价最昂贵的。在法国，患者有权自由选择医生就诊，医生有权

据法国《巴黎人报》2日报道，随着法国民众用药量的增加，法国人常服用的化学药物竟然成为水源污染的新来源。数以吨计的成分复杂的化学药物通过人类的排泄物，污染河流、湖泊和海洋，不仅对环境造成影响，而且可能威胁到法国人饮用水的安全。

自由开业和自主处方，医疗费用却要由国家的社会医疗保险部门来承担。这种制度实际上鼓励了人们毫无节制地消费，于是法国人一有不适就会找医生诊治，甚至一个轻微感冒就要配上不少复杂的药。

残留药物未经清除

专家分析指出，水源遭药物污染，除了法国人服用的化学药物数量不断增加的因素外，法国目前的污水处理也是一个原因。据了解，法

国处理污水的第一站——水净化站主要是以除去原水中的浊度和杀灭水传播病原菌为目的，还不具备清除人类排泄物污水中残留药物的功能。而经过净化站处理的水随后被排到河流中，然后经过饮用水处理厂的处理就成了法国人天天饮用的水龙头中的水。

为了消除和减少化学药物对水源的继续污染，法国医药研究学院组成了由著名药物学家担任组长的“药物和环境研究小组”，进一步对

如何消除药物对河流污染进行研究，法国有关环境部门也已经就水净化的研究和部分公司签署协议。

英德也有类似现象

据悉，欧洲其他国家也存在药物污染水源的现象。2006年初，英国环境局调查显示，避孕药、荷尔蒙补充药物等的成分在排泄出人体后，部分残留物仍无法分解，经下水道一直流到河流里，对鱼类的生态造成重大影响。英国河流里有三分之一的公鱼，竟然变性成为母鱼，甚至还能“孕育下一代”。

德国水质科学研究所的研究员也曾经对该国一处经过污水处理、理论上是符合安全标准的水源抽样化验，结果竟发现其中含有36种化学药物成分。

李茜

07070311501

据新华社日内瓦7月2日电 瑞士从7月1日起禁止旅客从欧盟之外国家携带动物类食品入境，以防这类食品将动物疾病带入瑞士。

禁令上列出的动物类食品包括肉类、鸡蛋、鱼、蜂蜜和奶制品，甚至包括含有上述成分的三明治。瑞士联邦政府于今年4月作出这项决定，主要是考虑到肉类和其他动物类食品可能传播动物疾病，并认为来自欧盟国家的此类食品相对安全，因为欧盟国家实施的卫生标准与瑞士相同。据介绍，违反上述禁令的旅客将被没收违禁食品，并被处以数百瑞士法郎罚款。

戒烟从家里开始成功率提高10倍

据新华社洛杉矶7月1日电 为什么一些吸烟者试图戒烟失败了，而另一些人却获得了成功？美国研究人员发现，坚持不在家里吸烟是帮助戒烟的有效方法之一。

美国疾病控制和预防中心的研究人员发现，成功戒烟的人往往能做到坚持不在自己的家里抽烟，而戒烟失败的人经常做不到这点。研究人员在新出版的《美国公共卫生杂志》上报告说，如果把不在家里吸烟和在家里吸烟的人进行对比，前者戒烟成功率要比后者高10倍。他们分析说，这主要是因为不在家里吸烟的人对吸烟的危害性有更深刻的认识，能自觉地约束自己，为此表现出较大毅力，同时也能为他人着想，这是保证戒烟成功的重要因素。

德铁公司疲于应付

劳资双方话不投机，工会于是决定组织罢工向资方施压。“屋漏偏逢连夜雨”。德铁公司与另一个铁路工会组织——德国火车司机工会GDL之间也是劳资纠纷不断。GDL全国主席谢尔要求德铁公司给其所代表的火车司机加薪31%，理由是火车司机工作辛苦，且薪水一直偏低。面对这一要求，德铁公司的第一反应就是对方在“漫天要价”。劳资谈判的结果是可想而知的。于是，GDL在7月3日早5时到9时也组织了罢工。

图IC

劳资双方未能就加薪幅度达成一致 德国铁路员工举行大罢工



■ 德国罢工的铁路工人在坎普顿火车站站台上行走

三大工会组织罢工

代表着约13.4万德国铁路员工的德国Transnet和GDBA铁路工会要求德国铁路股份有限公司给员工加薪7%，或者至少每月加薪150欧元。但到目前为止，资方只同意在2008年和2009年加薪两次，每次2%，或者一次性加薪300欧元。在上周的劳资谈判中，双方未能就进一步加薪达成一致。工会认为德铁公司目前盈利状况良好，理应给员工继续加薪；而德铁公司则认为工会的加薪要求“过分”，称工资过度上涨将危及多达9000个就业岗位。

三大工会组织同时发难，这在

德国经济史上还是头一遭。德铁公

司人事主管苏卡勒一方面苦口婆心地劝工会“回到谈判桌前”，另一方

面表示将采取尽可能的措施来减轻罢工给铁路乘客带来的影响。德铁公

司目前设立了一个免费热线电

话，预报罢工以及车次晚点或者停

运信息。

仅7月1日当天，就打进了好几千个电话。热线几乎被“打爆”，德铁公司转而求助于互联网。公司在其官方网站上提供了详细的车次信

息，包括火车的出发、到站时间或者

晚点预报。此外，德铁公司还采取了

其他一些措施，如果因为罢工误车，

可以凭现有车票直接乘坐下一班次的

任何列车；7月底前免费全额退

票；进行经济赔偿等等。 阎蔚

韩超级富豪伤人被判18个月监禁

据新华社北京7月2日电 据美联社2日报道，韩国首尔地方法庭1日宣判，引起韩国社会普遍关注的超级富豪报复伤人案当事人、韩华集团会长金升渊被判处18个月监禁。

金升渊的二儿子今年3月在一家卡拉OK酒吧与人发生口角和肢体冲突，金升渊闻讯后率十几名保镖把这家酒吧的8名侍者带到附近一座小山上殴打。有人指认说，金升渊亲自动手，用一根1.5米长的金属管猛击一名侍者的背部。

波兰民众强烈不满

新华社上午电 波兰医护人员因不满工资标准而举行的罢工已持续两个多月，2日仍在继续，民众针对他们的批评声也日渐高涨。

路透社报道，波兰2004年加入欧盟后，经济增长很快，许多行业薪资标准出现大幅提升，但公立医院的医生和护士并未享受到这一实惠，引起他们不满。两个月前，众多医生和护士举行罢工，要求涨工资。这场罢工2日仍在继续。许多医生和护士走上首都华沙街头，敲打塑料瓶表示抗议；部分抗议者在总理办公场所前搭起帐篷，日夜抗议；一些医护人员绝食抗议。

医生和护士罢工之际，许多医院只能为患者提供有限服务，引起民众强烈不满。由于许多医院不能在周末提供护理服务，不少病人不得不在各家医院之间来回穿梭，致使病人家属大为光火。波兰许多媒体也对此次罢工指责有加。

医护人员代表和工会组织2日与波兰卫生部举行会谈，但双方仍未达成任何协议。波兰总理卡钦斯基说：“我们愿意讨论任何事情，但不是现在，也不能不考虑经济后果。我们不会让他们恐吓我们。”

但一名参与罢工的护士说，他们“与任何其他波兰公民一样有权罢工”，而且此次罢工最终将对患者有利。

美婚姻美满因素最新调查显示

分担家务比孩子更重要

本报洛杉矶7月2日电（驻美记者 沈月明）美国皮尤调查中心最新的一项调查显示，相比1990年，现在越来越多的美国夫妇认为分担家务杂事对美满的婚姻的重要性比孩子还要高。

皮尤调查中心访问了全国范围2020名成年人。在被问及什么是美满婚姻的最重要因素时，分担家务被选为第一位的，排列其后的是良好的住房条件、充足的收入、快乐的性生活以及相互忠诚等，孩子仅排在第8位。

而在1990年进行的调查中，孩子在影响婚姻的最重要因素中排列第三。65%的被调查者称孩子对一段好的婚姻非常重要，但在今年的调查中仅有41%的人这么认为。在

今年的调查中，62%的人认为分担家务对美满婚姻非常重要，比1990年的47%提高很多。调查还发现，声称婚姻的主要目的是“共同快乐并履行责任”的人与声称主要目的是“养育下一代”的人比例为3比1。

美国鲁格斯大学国家婚姻研究项目的芭芭拉·怀特黑德教授等专家学者对这种家庭价值观的变化表示担忧。怀特黑德说，现在的流行文化定位于满足人们对情色的幻想和各种各样的成人需求，而养育孩子的各种精神和美德，如牺牲、安定、依靠、成熟等等，显得陈腐和老套了。这项调查还表明，黑人和西班牙裔美国人和白人比较起来认为孩子的因素对成功婚姻的重要性相比白人要高。

曾是沙特亲王住所 面积比白宫还要大

美国最贵豪宅售价1.35亿美元

本报专稿 根据美国著名财经杂志《福布斯》日前公布的2007年度美国豪宅榜，位于科罗拉多州阿斯彭的前沙特阿拉伯驻美大使班达尔·本·苏丹亲王的豪宅“哈拉牧场”排名榜首（见图），价值1.35亿美元。据悉，这幢豪宅从去年10月开始对外出售，目前已有千名客户提出看房申请，但只有11人获准进去参观，因为普通富翁根本买不起这样庞大、奢华的豪宅。

据“哈拉牧场”的地产经纪人乔希·萨斯洛夫介绍，这幢豪宅建于1991年，是为沙特前驻美大使班达尔亲王一家建造的。它位于科罗拉多州阿斯彭市区西北部，占地95英亩，住宅区面积达5.6万平方英尺



（约合5200平方米），比白宫还要大。

这幢豪宅拥有12名工作人员，设有15间卧室和16间浴室，还有一个私人美发店和美容室，可举行有450人参加的派对。有些房间很大，

从窗口可以俯瞰阿斯彭山谷和远处山脉的景色。房间里面还挂有一些罕见的艺术品，比如大壁炉上方就挂着美国19世纪著名风景画家艾尔伯特·比埃斯达特的画作。（盛玉红）